



# ВЕТЕРАН ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ

## Подмосковья



Июнь 2020 года, № 2(11)

Информационный бюллетень Московского областного регионального отделения  
Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых сил Российской Федерации

## ОТ ДНЯ ПОБЕДЫ К ПАРАДУ ПОБЕДЫ!



Уважаемые друзья! Дорогие ветераны!

Переживаемый нами период вынужденной самоизоляции наглядно показал, на какие уловки готовы идти западные политики, чтобы принизить роль Советского Союза в Великой Отечественной войне, до какой низости опускаются доморощенные критики подвига советского народа!

Расчёт делался на то, что ветераны ослабят свою патриотическую работу и не смогут в условиях пандемии достойно защищать историческую память, общаться с молодёжью России.

Атаки на памятники, на Бессмертный полк, саму Великую Победу, парад Победы, обвинения в развязывании войны и оккупации Восточной

Европы – далеко не полный перечень из арсенала фальсификаторов истории.

Всему этому мы противостояли вчера и будем противостоять впредь.

Только теперь с ещё большим пониманием, что все предыдущие нападки были не случайностями, а системой целенаправленной борьбы за нашу молодёжь, борьбы с историей нашей страны и её местом в мировом сообществе!

В трудных условиях мы смогли на ходу перестроить тактику и формы нашей ветеранской работы и достойно показать, что смена даты парада Победы и прохождения Бессмертного полка – мудрый шаг руководства страны, призванный защитить ветеранов Великой Отечественной войны от коронавируса.

Сам праздник Дня Великой Победы народом был отпразднован! Ведь бессмертие подвига советского солдата и величие Победы измеряется не календарём, а нашим отношением к этим святыням!

Председатель Комитета МОРО ООВ ВС РФ  
Владимир РАБЕЕВ

## ПОМНИТЬ КАЖДОМУ! ЭТО СОВЕТСКИЙ СОЛДАТ УСТАНОВИЛ ЗНАМЯ ПОБЕДЫ НАД РЕЙХСТАГОМ,...

### ФАКТЫ ОБЛИЧАЮТ:

Датой открытия второго фронта в Европе принято считать 6 июня 1944 года. Ранее он существовал в Северной Африке (1940-1942) и Италии (1943).

В Африке: воевало 506 тыс. чел. союзников. Потери: 44,6 тыс. чел.

В Италии: 1,5 млн. чел. союзников. Потери: 320 тыс. чел. союзников.

На втором фронте: воевало 53 дивизии союзников (3 млн. чел.). Потери союзников составили 76,1 тыс. чел.

Великобритания настаивала на открытии второго фронта на Балканах, чтобы не допустить советские войска в Восточную Европу.

Великобритания лишь тогда согласилась на открытие второго фронта, когда советская делегация объявила о намерении покинуть Тегеранскую (ноябрь, 1943 г.) конференцию.



### ФАКТЫ ГОВОРЯТ:

В Африке союзникам противостояла 431 тыс. чел. войск противника. Потери противника составили 34 тыс. чел.

В Италии: союзникам противостоял 1 млн. чел. войск противника. Потери противника составили 658 тыс. чел.

На втором фронте: союзникам противостояло 26 дивизий противника (1873 тыс. чел.). Потери противника составили 540 тыс. чел.

Против СССР Германия со странами-сателлитами выставила 606 дивизий (июнь, 1941 г. – 3700 тыс. чел.; июль, 1943 г. – 4080 тыс. чел.; апрель, 1944 г. – 4189 тыс. чел.). Потери Германии составили 9533 тыс. чел.

Против СССР выступало 70% сил Германии и стран-сателлитов.

Сегодня уже недостаточно самому знать и верить в это – необходимо убеждать в этом молодое поколение!

## ...А НЕ АМЕРИКАНСКИЙ ИЛИ АНГЛИЙСКИЙ СОЛДАТ!



ЗАЩИТИ НАШУ ПОБЕДУ!  
ПРОГОЛОСУЙ ВМЕСТЕ  
С НАМИ ЗА ПОПРАВКУ  
К КОНСТИТУЦИИ РОССИИ  
О ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ!

Приближается дата, когда состоится голосование по поправкам к Конституции России.

Ранее мы подробно освещали важные для ветеранов Вооружённых сил России поправки по социальным вопросам, территориальной целостности страны.

Сегодня, когда смена поколений несёт с собой потребность в постоянном воспитательном процессе, мы видим усилия Президента России и Министра обороны России в развитии молодёжного движения «Юнармия» - носителей исторической памяти о Великой Победе. Своим голосованием мы поможем им в этом благородном деле!

### ЮНАРМЕЙСКИЙ ПРИЗЫВ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

9 мая 2020 года в день празднования Великой Победы в интерактивном режиме состоялось торжественное вступление в «Юнармию» Подмосковья 75 учащихся школ Московской области.

Организаторами мероприятия выступили Региональный штаб «Юнармии» Московской области, Военный комиссариат Московской области и Комитет МОРО ООВ ВС РФ.

Это событие стало лучшим ответом всем, кто считал, что самоизоляция сможет принизить величие этой святыни в жизни молодёжи России.

Заместитель председателя Комитета МОРО  
Олег ШИРОКОВ



### ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СМОТРА-КОНКУРСА СРЕДИ МЕСТНЫХ ОТДЕЛЕНИЙ



Смотр-конкурс проводился на определение лучших местных отделений по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. Лучшими признаны:

1 место – разделили Коломенское и Химкинское местные отделения МОРО;

2 место – разделили Ногинское и Орехово-Зуевское местные отделения МОРО;

3 место – разделили Сергиево-Посадское и Щёлковское местные отделения МОРО.

Также отмечена активность и инициатива Каширского, Мытищинского и Павлово-Посадского местных отделений.

(продолжение на стр. 2)

# МЫ ЗАНИМАЕМСЯ НЕ СОЗДАНИЕМ МИФОВ, А ЗАЩИЩАЕМ ИСТОРИЧЕСКУЮ ПАМЯТЬ РОССИИ!

## НАУЧНЫЙ ПОДХОД – НА СТРАЖЕ ЗАЩИТЫ ИСТОРИЧЕСКОЙ ПРАВДЫ

Одним из лидеров научно-методической работы МОРО ООВ ВС РФ является Химкинское местное отделение.

Только в период проведения смотра-конкурса местных отделений представители из Химок приняли участие в таких мероприятиях, посвящённых 75-летию Великой Победы, как Всероссийская научно-теоретическая конференция «Советское государство и общество в годы Великой Отечественной войны», научно-практическая конференция «77 лет Победы в Сталинградской битве и 120 лет со дня рождения В.И.Чуйкова», выступили с докладом «Народное ополчение и его роль в первые годы войны» во 2-м форуме «Всегда Великая Победа!».



Научная работа сопровождалась установлением контактов с краеведами по вопросам Народного ополчения 1941 года. В немалой степени методической работе помогало участие в работе комиссии по ремонту и реставрации памятников, мест захоронений и других памятных объектов, сбор фотоматериалов для галереи «Дорога памяти» в Главном храме Вооруженных Сил России, акция «Про Героя», в ходе которой организовали видеозапись выступлений родственников ветеранов Великой Отечественной войны.

На высоком уровне прошёл конкурс детского рисунка «Никто не забыт, ничто не забыто».

Председатель Химкинского местного отделения МОРО Сергей ЧЕРЕПАХА

## НИ ДНЯ БЕЗ ЗАБОТЫ И ВНИМАНИЯ К ФРОНТОВИКАМ И ВТЕРАНАМ



«Не оставить ветеранов один на один с режимом самоизоляции» - такую задачу поставили перед собой ветераны военной службы г.Орехово-Зуево, когда стало ясно, что публичные формы работы провести не получится.

Члены организации получили задание привлечь своих внуков к участию в дистанционных формах патриотической работы, творческих конкурсах.

Эта работа продолжилась взаимодействием со студентами Государственного Гуманитарно-Технологического Университета, которые организовали бесплатную услугу обновления прически, вручили ветеранам теплые одеяла ручной работы.

Была организована дистанционная моральная поддержка членов ветеранской организации, ветеранов Великой Отечественной войны и вдов, используя душевые разговоры по телефону, общение по электронной почте, переписку по WhatsApp, обсуждение наболевших вопросов по Skype, проведена «Онлайн-встреча с сыном фронтовика» в рамках видеопроекта: «Фронтовики на передовой Российского патриотизма». Помогла общению в самоизоляции и организованная подписка на местную газету.

Председатель Орехово-Зуевского местного отделения Сергей ГРИНЬКИН

## ТВОРЧЕСТВУ И ИНИЦИАТИВАМ БОГОРОДЦЕВ НЕТ ПРЕДЕЛА

Ногинское местное отделение ответственным образом отнеслось к проблеме расширения способов информационного сопровождения направлений ветеранской патриотической деятельности.

Вот только часть из того, что оказалось эффективным для проведения мероприятий, посвящённых 75-летию Великой Победы, в условиях пандемии коронавируса:

конкурс среди творческой интеллигенции на лучшее произведение о подвиге защитников Отечества в годы Великой Отечественной войны; 9 мая участие в поздравлениях участников войны на дому песнями концертной бригады; конкурс чтецов в школе № 16 г.Ногинск, посвящённый Великой Победе; в Военной академии Генерального штаба Вооруженных Сил развернута выставка «История России в орденах, медалях и знаках», приуроченная к 75-летию Победы; участие в ежемесячных «круглых столах» в Администрации г.Ногинск по вопросам мероприятий, посвящённых 75-летию Великой Победы; запись радиопередачи о Великой Победе; использование интерактивных форм работы через страницу сайта – опубликован видеоролик об участнике Великой Отечественной войны из г.Ногинск Сагане П.П.

Редакция сайта Ногинского местного отделения в период коронавируса объединила силы с редакцией радио, освоила работу в онлайн режиме.



Кульминацией мероприятий, посвящённых 75-летию Великой Победы, стало проведение в рамках акции «Посети ветерана» посещение на дому участников Великой Отечественной войны и создание аудио и видео дисков встреч с фронтовиками. Вместе с молодёжным центром «Юность» актив местного отделения посетил участников Великой Отечественной войны Бачурина Н.Д., Серебренникова Л.И. и Пронина А.Г.

Председатель Ногинского местного отделения МОРО Геннадий ГЕРАСИМОВИЧ

## В ЩЁЛКОВО В КАНУН ДНЯ ПОБЕДЫ ВСЕ НАГРАДЫ НАШЛИ СВОИХ ГЕРОЕВ

В период пандемии члены МОРО ООВ ВС РФ в возрасте до 65 лет пополнили отряды волонтёров, чтобы во исполнение постановления Губернатора Московской области оказать меры социальной поддержки находящимся в режиме самоизоляции ветеранам Великой Отечественной войны, военной службы и членам их семей по доставке им продуктов, лекарств, гуманитарной помощи, оплате коммунальных услуг.

Щёлковское местное отделение также оказало помочь Администрации г.о.Щёлково в мероприятиях по вручению на дому более 200 ветеранам Великой Отечественной войны медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», учреждённой Президентом России.

Участие ветеранов в волонтёрских патрулях позволило открыть новое дыхание Народной дружине г.Щёлково.

У домов, где живут ветераны, при участии Щёлковского местного отделения МОРО прошли концерты.

Активная поддержка жителей, выставивших в окна квартир портреты Бессмертного полка, стала достойным подтверждением того, что историческая память становится семейной ценностью.

Председатель Щёлковского местного отделения МОРО Юрий РЕСНИЦКИЙ

Ответственный за выпуск информационного бюллетеня № 2 (11): О.А.Широков. В работе над выпуском участвовали: В.А.Аполоник, Г.В.Герасимович, С.В.Гринькин, А.Б.Котёлкин, В.Ф.Рабеев, Ю.П.Ресницкий, С.В.Черепаха. Сдано в печать 05.06.2020 г. Изготовлено 10.06.2020 г. в ООО «Мерапринт», юридический адрес: 141100, Московская обл., г.Щёлково, ул.Свирская, д.8, тираж 2000 экз. № заказа . Периодическим изданием не является. Бесплатно.

## КОЛОМЕНСКИЙ ОПЫТ ОБЪЕДИНЕНИЯ СИЛ

Укрепление организационных основ взаимодействия с властными и общественными структурами, осуществляющими свою деятельность в сфере патриотического воспитания – такова визитная карточка Коломенского местного отделения и всего МОРО ООВ ВС РФ.



Постоянными участниками проводимых им мероприятий является Глава городского округа Коломна Денис Лебедев, начальник Коломенского гарнизона полковник Дмитрий Бельцев, президент Фонда поддержки офицеров запаса Вооружённых Сил «ОФИЦЕРСКОЕ БРАТСТВО» Национальной Ассоциации «Мегапир» генерал-полковник Владимир Зарицкий. Член Комитета Коломенского местного отделения полковник запаса Виктор Рвачёв является депутатом Коломенского Совета депутатов.

Это позволяет планировать и реализовывать такие мероприятия в честь 75-летия Великой Победы, как установка памятного знака «Звезда Бессмертного полка» на входе в Мемориальный парк г.Коломны, подъём Знамени Победы на здании Администрации г.о.Коломна, автопробег, посвященный маршу 9 отдельной танковой бригады в конце ноября 1941 года, «Звездный лыжный поход» с курсантами военно-исторического клуба «Пересвет», юнармейцами и группой Дома детского и юношеского туризма к месту падения самолета ПЕ-2, сбитого немецкими истребителями в районе деревни Каблучки Озерского района 28 ноября 1941 года, и др.



Секретарь Комитета Коломенского местного отделения МОРО Александр КОТЕЛКИН

## ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ В РАБОТЕ МЕСТНЫХ ОТДЕЛЕНИЙ

Домодедовское местное отделение – проведение накануне Дня Победы учебных онлайн-сборов с отрядами «Юнармии».

Каширское местное отделение – встреча в канун Великой Победы трёх поколений ветеранов с военнослужащими в/ч 98577.

Мытищинское местное отделение – в МБОУ СОШ № 31 проведён межшкольный этап смотр-конкурса строя и песни «Красив в строю – силен в бою!», посвящённый 75-летию Победы.

Павлово-Посадское местное отделение – проведение в канун Дня Победы патриотической акции «Прикоснись к истории» в музее Вооружённых сил на примере подвигов земляков.

Сергиево-Посадское местное отделение – ветераны военной службы вместе с военнослужащими посадили деревья на Аллее памяти.

Член Рабочей группы по определению результатов смотра-конкурса Вячеслав АПОЛОНICK